
 
 

 
 
Weinburg, 20. Februar 2025 
 

Protokoll 
 

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates 
am 20. Februar 2025, Kultursaal Weinburg, Florianigasse 7. 

 
 
Niederschrift über die Vorgänge bei der Wahl des Bürgermeisters, des 
Gemeindevorstandes, des Vizebürgermeisters und des Prüfungsausschusses. 
Ausschüsse und Bestellungen in Institutionen 
 
Beginn:  19.00 Uhr       Ende:  21.00 Uhr 
 
Den Vorsitz der konstituierenden Sitzung führt Herr GR Franz Gallhuber als 
Altersvorsitzender. 
 
Zu Pkt. 1) Eröffnung und Begrüßung durch den Altersvorsitzenden; 
Der Vorsitzende begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und die zahlreich 
erschienenen Zuhörer. Weiters die Ehrenbürger Altbürgermeister Peter Kalteis, 
VzBgm.i.R. Christine Kerschner, Ehrenringträger Gerhard Pawlitschko, Harald 
Rolke und Franz Planer, ebenso die Presse. 
Zu Beginn der Sitzung stellt er fest, dass die neu gewählten Gemeinderäte 
ordnungsgemäß durch den bisherigen Bürgermeister Michael Strasser 
eingeladen wurden. Die Einladung wurde rechtzeitig zugestellt. 
  
Der Altersvorsitzende stellt die Anwesenheit folgender Mitglieder des 
Gemeinderates fest: 
Team Strasser SPÖ & Unabhängige - SPÖ: 
Michael Strasser, Franz Gallhuber, DI(FH) David Lilek, MSc, Petra Hell, DI Dr. 
Alexander Wimmer, MBA, Oliver Böcksteiner, Tina Pawlitschko, Harald 
Haigermoser, Petra Perchthaler, MA, Sebastian Frank, Stefan Renner;  
 
Team VP Weinburg - VP: 
Verena Bernert, Jens Herking, Bettina Leputsch-Figl; 
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Wir für Weinburg – WfW: 
Michaela Stix, Heinz Trutschnig 
 
 
Freiheitlichen Partei Österreich - FPÖ: 
Josef Fleischhacker 
 
Entschuldigt abwesend: Priska Gaupmann (SPÖ), Robert Gruber (VP) 
 
Weiters anwesend: Schriftführerin Gabriele Dobler 
 
Die zur Gültigkeit der Wahl gem. § 98 der NÖ Gemeindeordnung 1973 
erforderliche Anwesenheit von wenigstens zwei Drittel aller Mitglieder des 
Gemeinderates ist gegeben. 
 
Zu Pkt. 2) Angelobung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder durch den 
Altersvorsitzenden; 
Es wird nun die Angelobung der neu gewählten Gemeinderäte vorgenommen. 
Der Altersvorsitzende GR Franz Gallhuber liest den anwesenden Mitgliedern des 
Gemeinderates die Gelöbnisformel wie folgt vor: 
 

„Ich gelobe die Bundes- und die Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der 
Republik Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu 
beachten, meine Aufgaben unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das 
Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde Weinburg nach bestem 
Wissen und Gewissen zu fördern.“ 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates legen hierauf über Namensaufruf durch den 
Altersvorsitzenden, nachdem der Altersvorsitzende zuerst das Gelöbnis vor dem 
neu gewählten Gemeinderat abgelegt hat, mit den Worten: „Ich gelobe“ das 
Gelöbnis ab. (§ 97 NÖ GO) 
 
 
Zu Pkt. 3) Bestellung von 2 Vertrauensleuten für die Wahlen; 
Es werden folgende 2 Vertrauenspersonen für die Wahl des 
 Bürgermeisters gem. § 98 der NÖ GO bestellt: 
  SPÖ: GR Oliver Böcksteiner  
  VP: GR Bettina Leputsch-Figl  
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Zu Pkt. 4) Wahl des Bürgermeisters.  
Die Wahl des Bürgermeisters wird mittels Stimmzettel einzeln durch 
Namensaufruf geheim durchgeführt. 
Herr GR DI(FH) David Lilek, MSc schlägt Herrn GR Michael Strasser für die Wahl 
zum Bürgermeister vor. 
Nach Vornahme der Stimmenzählung verkündet der Vorsitzende folgendes 
Wahlergebnis: 
 Gesamtanzahl der abgegebenen Stimmen: 17 
    ungültige Stimmen: 2 
    gültige Stimmen:  15 
 

Die ungültigen Stimmzettel werden mit Nummern versehen und die Ungültigkeit 
wie folgt festgestellt: Nr. 1 und Nr. 2 ungültig, weil diese auf keinen wählbaren 
Kandidaten lauten. 
Von den gültigen Stimmen lauten 15 Stimmen auf den Gemeinderat Michael 
Strasser. Somit ist Herr GR Michael Strasser zum Bürgermeister gewählt. Er 
erklärt auf Befragen durch den Altersvorsitzenden GR Franz Gallhuber, dass er 
die Wahl zum Bürgermeister annimmt. 
 
Herr GR Franz Gallhuber gratuliert zur Wahl und wünscht dem neuen 
Bürgermeister alles Gute und überreicht die Ehrenkette der Gemeinde 
Weinburg.  
 
Der neu gewählte Bürgermeister, Herr Michael Strasser bedankt sich bei den 
Mitgliedern des Gemeinderates für das in ihm gesetzte Vertrauen, und ersucht 
die neu gewählten Gemeinderäte den Wortlaut des gesprochenen Eides zu 
beherzigen. Er wird bemüht sein, sich zum Wohle der Bevölkerung einzusetzen 
und ersucht um eine gute Zusammenarbeit. 
 

Der neu gewählte Bürgermeister Michael Strasser übernimmt den Vorsitz der 
konstituierenden Sitzung. 
 
 
Zu Pkt. 5) Beschlussfassung über die Anzahl der zu wählenden 
Vorstandsmitglieder; 
Herr Bürgermeister erläutert, dass gemäß § 24 der NÖ GO die Zahl der 
geschäftsführenden Gemeinderäte mit dem Vizebürgermeister den dritten Teil 
der Zahl der Gemeinderäte nicht übersteigen darf. Weiters hat die Zahl in 
Gemeinden von 1001 - 5000 Einwohner 5 Mitglieder zu betragen. Vom 
Bürgermeister wird der Antrag für 5 Mitglieder inklusive 1 Vizebürgermeister 
gestellt. Nach Abstimmung wird folgender Beschluss gefasst:  
17 Stimmen für 5 Gemeindevorstandsmitglieder inkl. 1 Vizebürgermeister. 
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Es sind somit 5 Mitglieder inklusive 1 Vizebürgermeister zu wählen. 
Der Bürgermeister gibt nun aufgrund der Ermittlung der im Gemeinderat 
vertretenen Parteien zukommenden Anzahl der geschäftsführenden 
Gemeinderäte bekannt. 
 
 
Bei der Gemeinderatswahl am 26.1. 2025 gültige abgegebene Stimmen: 
 

 SPÖ VP WfW FPÖ 

Gültige Stimmen 573 (1) 215 (3) 90 (9) 54 (15) 
½ der Stimmen 286,5 (2) 107,5 (7) 45 (19)  

1/3 der Stimmen 191 (4) 71,66 (11)   
1/4 der Stimmen 143,25 (5) 53,75 (16)   

1/5 der Stimmen 114,6 (6)    

1/6 der Stimmen 95,5 (8)    
1/7 der Stimmen 81,857 (10)    

1/8 der Stimmen 71,625 (12)    
1/9 der Stimmen 63,66 (13)    

1/10 der Stimmen 57,3 (14)    
1/11 der Stimmen 52,09 (17)    

1/12 der Stimmen 47,75 (18)    

 
Die Wahlzahl beträgt somit 45. 
 
Es kommen daher  der SPÖ 4 geschäftsführende Gemeinderäte zu und  

der VP 1 geschäftsführender Gemeinderat. 
 
 
Zu Pkt. 6) Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
Die Wahlvorschläge der Parteien werden eingebracht und sind von mehr als der 
Hälfte der Gemeinderäte der betreffenden Partei unterzeichnet. 
 
Folgende Wahlvorschläge werden eingebracht: 
SPÖ  Franz Gallhuber 
  DI(FH) David Lilek, MSc 
  Petra Hell 
  DI Dr. Alexander Wimmer 
 

VP  Verena Bernert 
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Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
SPÖ: GR Oliver Böcksteiner  

 VP: GR Bettina Leputsch-Figl 
 
Zuerst wird über den Wahlvorschlag der SPÖ mit Stimmzettel einzeln durch 
Namensaufruf geheim abgestimmt. 
Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 
   ungültige Stimmen   0 
   gültige Stimmen    17 
 

Von den gültigen Stimmen entfallen auf das Gemeinderatsmitglied 
Franz Gallhuber   17 Stimmen 
DI(FH) David Lilek, MSc  17 Stimmen  
Petra Hell    17 Stimmen 
DI Dr. Alexander Wimmer 17 Stimmen 
 

Die Gemeinderäte Franz Gallhuber, DI(FH) David Lilek, MSc, Petra Hell und DI Dr. 
Alexander Wimmer, MBA sind daher zu geschäftsführenden Gemeinderäten 
gewählt. Sie erklären auf Befragen des Bürgermeisters, dass sie die Wahl 
annehmen. 
 
Sodann wird über den Wahlvorschlag der VP mit Stimmzettel einzeln durch 
Namensaufruf geheim abgestimmt. 
Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 
   ungültige Stimmen   0 
   gültige Stimmen    17 
 

Von den gültigen Stimmen entfallen auf das Gemeinderatsmitglied 
Verena Bernert    17 Stimmen 
 
Die Gemeinderätin Verena Bernert ist daher zur geschäftsführenden 
Gemeinderätin gewählt. Sie erklärt auf Befragen des Bürgermeisters, dass sie die 
Wahl annimmt. 
  
Zu Pkt. 7) Wahl des Vizebürgermeisters; 
Gemäß § 105 NÖ GO ist 1 Vizebürgermeister zu wählen. 
GR Oliver Böcksteiner schlägt für die Wahl des Vizebürgermeisters Herrn 
geschäftsführenden Gemeinderat Franz Gallhuber vor.  
 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
SPÖ: GR Oliver Böcksteiner  

 VP: GR Bettina Leputsch-Figl 
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Die Wahl wird nun mittels Stimmzettel einzeln durch Namensaufruf geheim 
durchgeführt. 
Nach Vornahme der Stimmenzählung verkündet Herr Bürgermeister Michael 
Strasser das Wahlergebnis: 
 

Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 
   ungültige Stimmen   2 
   gültige Stimmen    15 
 

Von den gültigen Stimmzetteln entfallen auf Herrn GR Franz Gallhuber 
15 Stimmen. Die ungültigen Stimmzettel werden mit Nummern versehen und 
die Ungültigkeit wie folgt festgestellt: Nr. 1 ungültig, weil „Leer“, Nr. 2 ungültig, 
weil dieser auf keinen wählbaren Kandidaten lautet. 
 
Da auf das Mitglied des Gemeindevorstandes Herrn Franz Gallhuber mehr als die 
Hälfte der gültigen Stimmen lauten, gilt dieses als zum Vizebürgermeister 
gewählt. 
  
Er erklärt auf Befragen durch Bürgermeister Michael Strasser, dass er die Wahl 
zum Vizebürgermeister annimmt. 
 
 
Zu Pkt. 8) Wahl des Prüfungsausschusses 
Wirkungskreis: Überprüfung der Gemeindegebarung gemäß § 89 der NÖ GO 
Herr Bürgermeister teilt mit, dass 20 % der Mitglieder des Gemeinderates 
aufgerundet auf die nächsthöhere ungerade Zahl dem Prüfungsausschuss 
angehören (§ 30 Abs.1 NÖ GO), das sind bei 19 Gemeinderatsmitglieder – 5 
Prüfungsausschussmitglieder. 
Es sind daher 5 Mitglieder des Prüfungsausschusses zu wählen. 
 
Die Anzahl der vorzuschlagenden Mitglieder in den Prüfungsausschuss wird 
entsprechend der von den Wahlparteien bei der letzten Gemeinderatswahl 
erzielten Parteisummen auf diese aufgeteilt. 
Die Aufteilung ergibt:  SPÖ – 4 Mitglieder 
    VP   – 1 Mitglied 
 
Die Wahlvorschläge der Parteien werden eingebracht und sind von mehr als der 
Hälfte der Gemeinderäte der betreffenden Partei unterzeichnet. 
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Folgende Wahlvorschläge werden eingebracht: 
1)  

SPÖ – Stefan Renner 
SPÖ – Priska Gaupmann 
SPÖ – Harald Haigermoser 
SPÖ – Michaela Stix - WfW  
 
Herr Clubobmann DI(FH) David Lilek, MSc, teilt mit, dass am Wahlvorschlag der 
SPÖ der Vorschlag für das vierte Mitglied auf Frau Michaela Stix, WfW aus 
Transparenzgründen im Sinne einer guten Zusammenarbeit lautet. 
 

2)  
VP – Jens Herking 
 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 

SPÖ: GR Oliver Böcksteiner 
 VP: GR Bettina Leputsch-Figl 
 
Die Wahl wird nun mittels Stimmzettel einzeln durch Namensaufruf geheim 
durchgeführt. 
Nach Vornahme der Stimmenzählung verkündet Herr Bürgermeister Michael 
Strasser das Wahlergebnis: 
 
Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 
   ungültige Stimmen    0 
   gültige Stimmen    17 
 
Von den gültigen Stimmzetteln entfallen auf die Gemeinderäte Jens Herking, 
Stefan Renner, Priska Gaupmann, Harald Haigermoser 17 Stimmen, auf die 
Gemeinderätin Michaela Stix 16 Stimmen.  
Ein Stimmzettel beinhaltet eine Streichung. 
 
Somit sind die Gemeinderäte Jens Herking, Stefan Renner, Priska Gaupmann, 
Harald Haigermoser und Michaela Stix zu Mitgliedern des Prüfungsausschusses 
gewählt. 
 
Frau GR Michaela Stix bedankt sich für den Sitz im Prüfungsausschuss und freut 
sich auf eine gute, transparente und konstruktive Zusammenarbeit. 
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Pkt 9: Beschlussfassung über die Bildung von Ausschüssen 
 
Folgende Beschlüsse werden einstimmig gefasst: 
 
a) Anzahl der Ausschüsse: 4 Ausschüsse  
b) Wirkungskreis:  
 
 
 

1. Ausschuss für Finanzen 
Bau- u. Liegenschaften, Raumordnung u. Raumplanung, Wohnbauförderung, 
Gemeindewohnungen, Wirtschaftsförderung, An- u. Verkauf von Liegenschaften, 
Finanzwirtschaft (Kommunale Gesellschaft), Baulandmobilisierung, private 
kommunale Einrichtungen (Nahversorger, Arzt,…), Ehrungen, Auszeichnungen 
Bau- u. Feuerpolizei, Straßen- u. Wasserbau, Dienstleistungen (soweit nicht an einen 
anderen Ausschuss zugewiesen), Wasserversorgung, Abwasserbeseitigung, 
Freizeiteinrichtungen, Sportplätze 

 
2. Kulturausschuss  

Fremdenverkehr, Tourismusverband-Pielachtal, Leader-Programme, 
Kulturveranstaltungen, K-Projekte, K-Förderungen, Dorferneuerung 
Veterinärpolizei, land- u. forstwirtschaftliche Förderungen, Güterwegebau, Zuchttiere 
bzw. künstl. Befruchtung, landwirtschaftlicher Grundbesitz (ausgenommen An- u. 
Verkauf); Umsetzung Abwasserplan 

 
3. Sozialausschuss 

Kindergarten, Volksschule, Musikschule, Bibliothek, Dorfmuseum, Tagesheimstätte 
bzw. schulische NM-Betreuung, Einrichtungen zur Behebung von Notständen (z.B. 
Behelfswohnungen), Familienangelegenheiten, familienfreundliche Gemeinde, 
Kinderspielplätze, Säuglingspaket, Elternschule (Mutter-Kind-Turnen), Maßnahmen 
Integration, soziale Wohlfahrt, Gesundheitsvorsorge, Gesunde Gemeinde, 
Schulausschuss, Gemeindearzt, Rettungsdienst, Essen auf Rädern, Alten- u. 
Krankenbetreuung, GMOABUS, neue Medien, außerschulische Jugend- u. 
Sportförderung, Vereine, Jugendangelegenheiten 

 
4. Umweltausschuss 

Kommunale Energiekonzepte, Förd. Energie, Umweltmanagement, Klimaschutz, 
Klimabündnis, Umweltaktionen, Problem- u. Sperrmüllentsorgung, Bauhof, 
Katastrophenhilfsdienst, Zivilschutz, Feuerwehrwesen, Fuhrpark, Friedhof, 
Aufbahrungshalle 
Verkehrsangelegenheiten, Verkehrszeichen, Straßenreinigung, WC-Anlagen 
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c) Zahl der Mitglieder der Ausschüsse: 
Finanzausschuss    6 Mitglieder 
Kulturausschuss     7 Mitglieder 
Sozialausschuss     7 Mitglieder 
Umweltausschuss     7 Mitglieder 
 
 
Zu Pkt. 10) Beschlussfassung über die Wahl der Mitglieder in die 
Gemeinderatsausschüsse 
 
Finanzausschuss 
 
Die Anzahl der vorzuschlagenden Mitglieder in den Finanzausschuss wird 
entsprechend der von den Wahlparteien bei der letzten Gemeinderatswahl 
erzielten Parteisummen auf diese aufgeteilt. 
Die Aufteilung ergibt:  SPÖ – 5 Mitglieder 
      VP – 1 Mitglieder 
 
Die Wahlvorschläge der Parteien werden eingebracht und sind von mehr als der 
Hälfte der Gemeinderäte der betreffenden Partei unterzeichnet. 
 
Folgende Wahlvorschläge für den Finanzausschuss werden eingebracht: 
 
SPÖ  Franz Gallhuber 
  DI(FH) David Lilek, MSc 
  Petra Hell 
  DI Dr. Alexander Wimmer, MBA 
 

VP  Verena Bernert 
 
Wahl: Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 

ungültige Stimmen    0 
gültige Stimmen   17 

 
Kulturausschuss: Frau GGR Petra Hell teilt mit, dass der Wahlvorschlag der SPÖ 
für einen Sitz im Kulturausschuss auf Herrn GR Heinz Trutschnig, WfW lautet, 
damit auch WfW informiert ist und sich im Kulturausschuss einbringen kann. 
 
Herr GR Heinz Trutschnig bedankt sich für die Zurverfügungstellung des Sitzes im 
Kulturausschuss. 
 
Folgende Wahlvorschläge für den Kulturausschuss werden eingebracht:  
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SPÖ  GGR Petra Hell 
  GR Petra Perchthaler  
  GR Bettina Leputsch-Figl  
  GR Priska Gaupmann  
  GR Oliver Böcksteiner 
  GR Heinz Trutschnig - WfW 
VP  GR Robert Gruber 
 
 
Wahl: Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 

ungültige Stimmen    0  
gültige Stimmen     17 

 
Von den gültigen Stimmzetteln entfallen auf GGR Petra Hell, und die 
Gemeindräte Petra Perchthaler, Bettina Leputsch-Figl, Priskau Gaupmann, Oliver 
Böcksteiner und Robert Gruber 17 Stimmen, auf den Gemeinderat Heinz 
Trutschnig 16 Stimmen. 
Ein Stimmzettel beinhaltet eine Streichung. 
 
 
Folgende Wahlvorschläge für den Sozialausschuss werden eingebracht: 
 
SPÖ  GGR DI (FH) David Lilek, MSc 

VzBgm. Franz Gallhuber 
  GGR Verena Bernert 
  GR Tina Pawlitschko 
  GR Sebastian Frank 
  GR Stefan Renner 
   
VP  GR Bettina Leputsch-Figl 
 
 
Wahl: Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 

ungültige Stimmen    0 
gültige Stimmen     17 

 
 
Folgende Wahlvorschläge für den Umweltausschuss werden eingebracht: 
 
SPÖ  GGR DI Dr. Alexander Wimmer, MBA 
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  GR Harald Haigermoser 
  Vzbgm Franz Gallhuber 
  GGR DI (FH) David Lilek, MSC 
  GR Tina Pawlitschko 
VP  GR Robert Gruber 
  GR Verena Bernert 
 
 
Wahl: Gesamtzahl der abgegebenen Stimmen  17 

ungültige Stimmen    0 
gültige Stimmen     17 

 
 
Zu Pkt. 11) Beschlussfassung über die Bestellung der Zeichnungsberechtigten 

für Überweisungen;  

Herr Bürgermeister Michael Strasser teilt mit, dass § 76 Abs. 4 der NÖ 

Gemeindeordnung wie folgt lautet: Bei Überweisungen und Behebungen von 

Sparbüchern ist eine Doppelzeichnung vorzusehen. Zeichnungsberechtigt sind 

der Bürgermeister, der Vizebürgermeister, der Kassenverwalter, der 

erforderlichenfalls zu bestellende Stellvertreter und weitere vom Bürgermeister 

schriftlich bestimmte Personen. Als Zeichnungsberechtigte sind somit für die 

Doppelzeichnung vorgesehen: 
 

1) Bgm. Michael Strasser SPÖ  
2) Kassenverwalterin Claudia Spandl 
3) Amtsleiterin Gabriele Dobler (schriftlich bestimmt) 
4) Vzbgm. Franz Gallhuber SPÖ 
5) Kassenverwalterin-Stv. Judith Raml 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Doppelzeichnung. 
 
Zu Pkt. 12) Bestellung der Mitglieder für den Mittelschulausschuss: 

SPÖ SR Andreas Buchinger, BEd 
SPÖ GGR DI (FH) David Lilek, MSC 
 
Zu Pkt. 13) Bestellung des Mitgliedes für den polytechnischen Lehrgang: 

SPÖ  SR Andreas Buchinger, BEd 
 
 
Zu Pkt. 14) Bestellung des Mitgliedes für den Staatsbürgerschafts- und 

Standesamtsverband: 
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SPÖ   Bgm. Michael Strasser 
 
Zu Pkt. 15) Bestellung der Mitglieder für den Tourismusverband: 

SPÖ GR Oliver Böcksteiner 
VP GR. Bettina Leputsch-Figl – Kassenkontrolle 
 
Zu Pkt. 16) Bestellung des Mitgliedes für den Pielach-Wasserverband: 

SPÖ Bgm. Michael Strasser 
 
Zu Pkt. 17) Bestellung des Mitgliedes für den Abwasserverband mittleres 

Pielachtal: 

SPÖ Bgm. Michael Strasser 
 
Zu Pkt. 18) Bestellung des Mitgliedes für den Gemeindeverband für 

Umweltschutz und Abgabeneinhebung und für den Gemeindeverband zur 

Einhebung der Seuchenvorsorgeabgabe: 

SPÖ  VzBgm. Franz Gallhuber 
 
Zu Pkt. 19) Bestellung des Mitgliedes für den Musikschulverband Pielachtal: 

SPÖ  Bgm. Michael Strasser 
VP GGR. Verena Bernert 
 
Zu Pkt. 20) Bestellung eines Jugendgemeinderates: 

SPÖ GR Sebastian Frank  
 
Zu Pkt. 21) Bestellung eines Bildungsgemeinderates: 

SPÖ GGR DI(FH) David Lilek, MSc 
 
Zu Pkt. 22) Bestellung eines Umweltgemeinderates: 

SPÖ  GGR DI Dr. Alexander Wimmer, MBA 
 
Zu Pkt. 23) Bestellung eines EU-Gemeinderates: 
SPÖ GGR DI Dr. Alexander Wimmer, MBA 
 
 
 
 
Zu Pkt. 24) Beschlussfassung über die Entsendung in Institutionen: 

Klimabündnis - 
Gemeindebeauftragter     GGR DI (FH) David Lilek, MSC 
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Rotes Kreuz  1  Mitglied Vzbgm Franz Gallhuber  

    Ersatz Bgm Michael Strasser 

      

Zivilschutz    Vorsitz  GR Harald Haigermoser 

    Mitglied Michael Seeböck 

    Mitglied GR Stefan Renner 

      

Grundverkehrs - Bezirks-
kommission  ab 2025  1  Mitglied GR Robert Gruber 

    Ersatz Siegfried Zöchling 

      

Sicherheitsmanager Gemeinde 
(f.BH - Abt. Polizei)     Vzbgm Franz Gallhuber 

      

Feuerbrand - Beauftragter     Thomas Gamböck 

      

Müllverband –  
Illegale Abfallsammler     Thomas Gamböck 

      

Energiebeauftragter     Martin Gleiß 

      

Partnerreferent  
Gemeinde Leiblfing     SR Andreas Buchinger 

     Peter Kalteis 

     Christine Kerschner 
 
 
 
 
Zu Pkt. 25) Ehrungen für ausgeschiedene GR gem. GRB vom 23.5.1985 
Herr Bgm. Michael Strasser berichtet, dass die ausgeschiedenen Gemeinderäte 
bei einer Ehrungsfeier als Dank für die Mitarbeit im Gemeinderat geehrt werden 
sollen: 
 
GR Daniele Alessandro 5  Jahre 
GR Laura Leiner  5  Jahre 
GR Ing. Franz Fuchs  30 Jahre 

GR Waltraud Zauner  5 Jahre  
GR Siegfried Zöchling  13 Jahre 
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Herr Bürgermeister bedankt sich bei Amtsleitung Gabriele Dobler für die 
Vorbereitung der konstituierenden Sitzung.  
Die neuen Gemeinderäte Heinz Trutschnig, Michaela Stix, Stefan Renner, 
Sebastian Frank und Petra Perchthaler,MA hatten die Gelegenheit sich kurz 
vorzustellen. 
 
Anschließend meldet sich noch Bürgermeister Michael Strasser zu Wort: Dabei 
bedankt er sich für das Vertrauen beim Gemeinderat und signalisiert Demut und 
Respekt, bei der Ausübung seines Amtes. Er lädt alle Fraktionen zur aktiven 
Mitarbeit ein, um gemeinsam das umfangreiche Arbeitsprogramm umzusetzen. 
„Gemeinsam wurde in der letzten Gemeinderatsperiode vieles umgesetzt und 
durch Zusammenhalt Krisen bewältigt. Dies soll auch in der nun folgenden 
Gemeinderatsperiode fortgesetzt werden.  
Dabei betont er seine Werte – Ehrlichkeit und Handschlagqualität – sowie den 
Wunsch nach einem respektvollen Miteinander auf Augenhöhe. Sein Ziel ist ein 
Ort, an dem man sich wohlfühlt, in Sicherheit lebt und niemand vergessen wird. 
Er bedankt sich bei seine Vorgängern Vzbgm. a.D. Christine Kerschner, 
Altbürgermeister Peter Kalteis, dem Gemeindeteam und seiner Familie für die 
bisherige Unterstützung.  
 
 
Herr Bürgermeister schließt die konstituierende Sitzung und lädt zu kleiner Jause 
und gemeinsamen Gespräche. 
 
 
 
 
 
  


